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Αδ. André Déculty 

 

ΕΠΕΤΕΙΟΣ ΤΩΝ 200 ΧΡΟΝΩΝ 
 
1817 – 2017 

Ίδρυση του Τάγματος των ΜΑΡΙΑΝΩΝ ΑΔΕΛΦΩΝ 
 
ΣΥΝΤΟΜΗ ΑΝΑΔΡΟΜΗ ΣΤΙΣ ΡΙΖΕΣ ΤΩΝ ΜΑΡΙΑΝΩΝ ΑΔΕΛΦΩΝ 

 
Ο Μαρκελλίνος Champagnat ανακάλυψε τη θρησκευτική απελπισία. Στις 2 Ιανουαρίου 1817, 

μπαίνει στο σπίτι του χωριού μαζί με δύο νέους. Όραμά του είναι αυτοί οι δύο και πολλοί άλλοι 

να φέρουν το Ευαγγέλιο στα παιδιά και στους νέους με τις περισσότερες ανάγκες. Είναι 

ακριβώς η ημέρα που θεωρούμε ότι ιδρύθηκε το Τάγμα των Μαριανών Αδελφών. 

 

Πρόκειται για την αναγνώριση όλης της δωρεάς που επιτέλεσε το Άγιο Πνεύμα μέσα στην 

Εκκλησία και στον κόσμο μέσω του Τάγματος των Μαριανών Αδελφών. Σε όλη τη διάρκεια 

αυτών των διακοσίων χρόνων, πάμπολλες γενιές παιδιών και νέων επωφελήθηκαν από τη 

Μαριανή εκπαίδευση και στις πέντε ηπείρους. 

 

Αυτός ο εορτασμός θα είναι η στιγμή για να ξεκινήσουμε μαζί την πορεία της τρίτης Μαριανής 

εκατονταετίας. Μια εξαιρετική ευκαιρία για ΕΝΑ ΝΕΟ ΞΕΚΙΝΗΜΑ. 

         
ΈΝΑ ΝΕΟ ΞΕΚΙΝΗΜΑ ΓΙΑ ΤΟ ΤΑΓΜΑ 

  
Ξεκινήματα ζούμε συχνά και σε όλη τη διάρκεια της ζωής μας. Υπάρχουν σημαντικές περίοδοι: 

βρέφος, παιδί, έφηβος, νέος, ενήλικας, τρίτη ηλικία …. Το ίδιο συμβαίνει και στην πνευματική 

ζωή, στην οποία παρατηρούνται μερικές φορές μεταβολές πολύ αργές και άλλες πολύ 

απότομες. Υπάρχουν άνθρωποι σαν τον Απόστολο Παύλο στο δρόμο τους προς τη Δαμασκό και 

άλλοι στους οποίους η μεταστροφή κάνει χρόνια για να πραγματοποιηθεί. 

           

Ο Πατέρας Champagnat βίωσε τέτοιες μεταβολές, όταν μετακινήθηκε από το σπίτι του La Valla 

στη λαγκαδιά του L’Hermitage, για να ξεκινήσει την τολμηρή περιπέτεια της κατασκευής ενός 

σπιτιού για τους Αδελφούς. Επιθυμούσε να δώσει μια πιο κατάλληλη απάντηση στις ανάγκες 

της εποχής του. Ωστόσο, δεν είχαν περάσει παρά λίγα μόλις χρόνια αφότου ξεκίνησαν όλα και 

ένιωθαν πλέον την ανάγκη για μια νέα αρχή. Ο Γενικός Ηγούμενος  Fr. Emili Turù μας λέει :  

«Θα αντιληφθούμε ότι αυτή η ανάγκη για νέο ξεκίνημα ήταν συνεχής στο Μαριανό Τάγμα. Οι 

νέες περιστάσεις, ιστορικές, κοινωνικές ή ακόμα και εσωτερικές μάς ανάγκασαν να είμαστε 

βαθιά δημιουργικοί, να βρίσκουμε τρόπους ανταπόκρισης στις νέες ανάγκες. Σε αυτή την αρχή 

του 21ου αιώνα, καλούμαστε να ζήσουμε ΕΝΑ ΝΕΟ ΞΕΚΙΝΗΜΑ. 

          
ΤΟ ΣΠΙΤΙ ΤΗΣ NOTRE DAME DE L’HERMITAGE, ΣΥΜΒΟΛΟ ΕΝΟΣ «ΝΕΟΥ ΞΕΚΙΝΗΜΑΤΟΣ» 

 
Ο Γενικός Ηγούμενος μας λέει «ότι το σπίτι του l’Hermitage παρουσιάζεται σαν ένα εύλογο 

σύμβουλο αυτής της ανάγκης για προσαρμογή στις νέες εποχές και στις νέες ανάγκες». 

 

Προσπαθήσαμε να διατηρήσουμε αναλλοίωτες τις πρωταρχικές μνήμες του Πατέρα 

Champagnat και των πρώτων Αδελφών. 
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ΟΙ ΑΝΑΜΕΝΟΜΕΝΟΙ ΚΑΡΠΟΙ ΣΕ ΑΥΤΟ ΤΟ ΝΕΟ ΞΕΚΙΝΗΜΑ ΜΕ ΤΗΝ ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΤΟΥ ΚΑΛΥΤΕΡΟΥ ΕΑΥΤΟΥ ΜΑΣ 

 
Υπάρχουν τρεις διαστάσεις, οι οποίες πιθανόν θα σημαδέψουν τη Μαριανή ζωή στο άμεσο 

μέλλον: 

 καταρχήν, μια πιο σαφής και πιο δυναμική προσέγγιση της αποστολής μας προς όφελος 

των περιθωριοποιημένων παιδιών και νέων 

 στη συνέχεια, η απάντηση του Τάγματος μπροστά στη διαφαινόμενη ανάδυση των 

Μαριανών Λαϊκών 

 και, τέλος, μια ιδιαίτερη προσοχή στη μυστική διάσταση της ζωής μας. 

 

Ο Fr. Emili μάς προτείνει να εμπνευσθούμε από «τον Frère François που έζησε δέκα χρόνια στο 

πλευρό του Μαρκελλίνου που αγαπούσε βαθιά, όπως άφησε να διαφανεί στα γραπτά του και 

φυσικά στη ζωή του». 

Ναι, όπως έλεγε ο Frère François, απομένει σε εμάς, στον καθένα από εμάς, τώρα να 

προσφέρει τον καλύτερο εαυτό μας για το μέλλον του Τάγματος». 

 

 
Πρώτη εικόνα, Έτος Montagne: Οκτώβριος 2014  – Ιούλιος 2015 

 
Ο Πατέρας Champagnat καλείται να συμπαρασταθεί στον ετοιμοθάνατο νέο της οικογένειας 

Montagne. Αυτή η συνάντηση με τον νεαρό Montagne υπήρξε ένα γεγονός που σημάδεψε 

βαθιά τη ζωή του Πατέρα Champagnat και προκάλεσε ασφαλώς τη γέννηση του Μαριανού 

Τάγματος. Μελετώντας λοιπόν αυτή την εικόνα και ζώντας αυτή τη χρονιά, θα θυμηθούμε τον 

σημαντικό και επείγοντα χαρακτήρα της αποστολής μας. Γνωρίζουμε ότι αυτή η αποστολή είναι 

το ίδιο επίκαιρη σήμερα όσο στην εποχή του Πατέρα Champagnat. 

 

Και εμείς νιώθουμε ότι καλούμαστε να πορευθούμε στη συνάντηση με τους σημερινούς 

Montagne εκεί όπου βρίσκονται. Καλούμαστε να είμαστε ο Ιησούς για τους Montagne της 

εποχής μας, να τους συνοδεύσουμε με τρυφερότητα και ευαισθησία στην πορεία τους. 

 
Οι κλήσεις σήμερα 

Ας ακούσουμε την επίμονη κλήση του Πάπα Φραγκίσκου να βγούμε από τις ανέσεις μας και 

να τολμήσουμε να πάμε στον κόσμο του περιθωρίου που χρειάζεται το φως του Ευαγγελίου 

(EG20). 

 

Η μελέτη αυτής της πρώτης εικόνας μάς οδηγεί να αναρωτηθούμε:    

 Τι ήταν αυτό που φλεγὀταν στην ψυχή του Πατέρα Champagnat, όταν επέστρεφε στο La 

Valla μετά τη συνάντησή του με τον νεαρό Montagne; 

 Τι ήταν αυτό που σιγόκαιγε μέσα του και τον ώθησε να ιδρύσει το Τάγμα των Μοναχών 

λίγους μήνες αργότερα; 

Δεν είναι άραγε ο ίδιος δρόμος που καλούμαστε τώρα να διανύσουμε και πάλι νιώθοντας βαθιά 

μέσα μας την κατάσταση των νεαρών Montagne των ημερών μας; Τι είναι αυτό που φλέγεται 

στο βάθος της καρδιάς μου, που με ζεσταίνει και με ωθεί σε νέους δρόμους για την αποστολή; 

 

 
Δεύτερη εικόνα, Έτος Fourvière: Ιούλιος 2015 – Ιούλιος 2016 

 
Στις 23 Ιουλίου 1816, θα εορτάσουμε την επέτειο των 200 χρόνων από την υπόσχεση των 

πρώτων Μαριανών. Την επομένη της χειροτονίας τους, μια ομάδα νέων ιερέων, γεμάτων ζήλο, 

πηγαίνει στον Ναό της Fourvière, στη Λυών. 
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Να ζήσουμε το Ευαγγέλιο με τον τρόπο της Παναγίας 

Ο Fr. Emili μας λέει : «Αναγνωρίζουμε με χαρά ότι το Άγιο Πνεύμα έκανε να ανθίσει ανάμεσά 

μας η Μαριανή κλήση των λαϊκών. Χιλιάδες λαϊκών, ανδρών και γυναικών, από όλο τον κόσμο 

νιώθουν ότι καλούνται να ζήσουν το Ευαγγέλιο με τον τρόπο της Παναγίας, στην παράδοση του 

Πατέρα Champagnat και των πρώτων Αδελφών. 

 

Μας υπενθυμίζει επίσης την ισχυρή πρόσκληση της τελευταίας Γενικής Σύναξης να έχουμε «μια 

νέα σχέση κοινωνίας μεταξύ Αδελφών και Λαϊκών, προκειμένου να ανταποκριθούμε καλύτερα 

στην ενθουσιώδη αποστολή που μας εμπιστεύεται η Εκκλησία. Πρέπει να είμαστε ενωμένοι 

γύρω από τη μορφή του Ιησού. Χωρίς να κοιτάζουμε πίσω ούτε να είμαστε από αυτούς που 

απομακρύνονται από τον Ιησού και ακολουθούν τον δικό τους δρόμο. 

 

 
Τρίτη εικόνα, Έτος La Valla: Αύγουστος 2016  – Αύγουστος 2017 

 
Κάθε όροφος του ανακαινισμένου σπιτιού «Champagnat» παρουσιάζει ένα συμβολισμό που 

μπορούμε να συνδέσουμε στα τρία χρόνια προετοιμασίας για την επέτειο των 200 χρόνων. 

 
Ο όροφος της Αποστολής 

Ο F. Emili συγκρίνει τον επάνω όροφο με το «άνω δώμα» της Πεντηκοστής. Στο La Valla 

πρόκειται πράγματι για τον χώρο της αποστολής: Πορευθέντες μαθητεύσατε πάντα τά ἔθνη…  

Ένας χώρος άνετος, φωτεινός , ανοικτός στον κόσμο. 

 
Ο όροφος της Αδελφοσύνης 

Στο ισόγειο βρίσκεται το περίφημο τραπέζι των πρώτων αρχών μας: αποτελεί το σύμβολο της 

αδελφοσύνης. Μπορούμε να παρατηρήσουμε αυτό το τραπέζι όπου κάθισαν ο Πατέρας 

Champagnat και οι πρώτοι Αδελφοί. «Σήμερα, αυτό το τραπέζι γίνεται πιο πλούσιο από την 

παρουσία όχι μόνο των Αδελφών αλλά και των Μαριανών Λαϊκών, ανδρών και γυναικών, που 

καλούνται να οικοδομήσουν μια Εκκλησία κατά το πρότυπο της Παναγίας».  

 
Ο όροφος της Πνευματικότητας 

 «Είναι ένας μικρός χώρος στο υπόγειο, όπου πρέπει να κατεβούμε. Συμβολίζει τον εσωτερικό 

κόσμο όπου στον καθένα από εμάς κατοικεί το Μυστήριο. Είναι ο χώρος της εσωτερικότητας, 

της μυστηριακής διάστασης της ζωής μας», μας λέει ο F. Emili. 

 

Το να ζούμε όπως ο Πατέρας Champagnat προϋποθέτει να καλλιεργούμε τη σιωπή, να 

αφιερώνουμε αρκετό χρόνο στην προσωπική και στην κοινοτική προσευχή, να ακούμε με 

προσοχή τον Λόγο του Θεού, όπως η Παρθένος Μαρία κατά τον Ευαγγελισμό. Καλούμαστε να 

καλλιεργούμε τη μυστηριακή διάσταση της ζωής μας. 

 
ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ 

Ο Γενικός Ηγούμενος εύχεται ο καθένας να βοηθήσει με τον τρόπο του να ανατείλει η αυγή, η 

αυγή ενός ανανεωμένου Μαριανού Τάγματος. Μόνον η δέσμευση όλων θα καταστήσει εφικτό 

αυτό «ΤΟ ΝΕΟ ΞΕΚΙΝΗΜΑ». 

 

 «Υπολογίζουμε επίσης στη βοήθεια, στην τρυφερότητα, στην προσοχή της Παρθένου Μαρίας, 

της Καλής μας Μητέρας. Είθε να είναι Εκείνη η έμπνευση και η ευλογία μας». 

 

 

 

 


